
Câmara Municipal de Ribeirão Preto
Estado de São Paulo

ATA da 219º Sessão EXTRAORDINÁRIA em -26 DE FEVEREIRO DE 2019.

PRESIDENTE: LINCOLN FERNANDES

1º SECRETÁRIO:  JEANCORAUCI

2º SECRETÁRIO: PAULO MODAS

VEREADORES PRESENTES À SESSÃO: aqueles constantes no ANEXO 1, da presente sessão
extraordinária. Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, realizou-se a
DUCENTÉSIMA DÉCIMA NONA sessão da Câmara Municipal de Ribeirão Preto, em caráter
EXTRAORDINÁRIO, presidida pelo vereador Lincoln Fernandes e secretariada pelos vereadores Jean

Corauci e Paulo Modas, respectivamente, 1º e 2º Secretários. Às 16:17 horas sob a Presidência do
vereador Lincoln Fernandes, com número legal de vereadores e de conformidade com a convocação feita
anteriormente pela Presidência, que fica fazendo parte integrante da presente ata, foi aberta a sessão para
a oitiva do Superintendente da TRANSERP — Empresa de Trânsito e Transporte Urbano de Ribeirão
Preto, senhor Antônio Carlos de Oliveira Júnior para prestar esclarecimentos sobre o processo licitatório
001/2019, cujo objeto é a prestação de serviços técnicos especializados de auditoria e apoio à gestão do
sistema de bilhetagem eletrônica do transporte coletivo urbano de Ribeirão Preto (Requerimento nº
70/2019 — Vereador Marcos Papa, conforme Resolução nº 02, de 13 de fevereiro de 2019, cuja
convocação foi distribuída aos senhores vereadores no prazo regimental. Ato contínuo, foi procedida a
CHAMADA REGIMENTAL, estando presentes os vereadores constantes do ANEXO I. A seguir, sem
emendas e na forma regimental, conforme votação no ANEXO I, foi aprovada a ata da sessão anterior,
218º sessão ordinária, do dia 21 de fevereiro de 2019; em seguida foi suspensa a sessão. ORDEM DO
DIA: CONVOCAÇÃO DO SENHOR ANTÔNIO CARLOS DE OLIVEIRA JÚNIOR,
SUPERINTENDENTE DA TRANSERP - EMPRESA DE TRANSITO E TRANSPORTE
URBANO DE RIBEIRÃO PRETO, PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS A CAMARA
MUNICIPAL, CONFORME RESOLUÇÃO Nº 02/2019: Foi reaberta a sessão. Após verificado a
presença do senhor do senhor Antônio Carlos de Oliveira Júnior, Superintendente da TRANSERP -
Empresa de Trânsito e Transporte Urbano de Ribeirão Preto, na forma regimental, a Presidência
convidou-os para tomarem assento ao lado da Presidência e salientou ao convocado, que ele teria 10 (dez)
minutos para fazer uma explanação inicial sobre o tema pelo qual foi convocado, conforme disposto no
requerimento. Ato contínuo, o convocado iniciou dizendo que estava muito grato por esta Casa de Leis
proporcionar essa oportunidade, para ele pudesse elucidar algumas questões levantadas pelos senhores
vereadores referente ao objeto ao processo licitatório 001/2019 e os demais questionamentos que os
vereadores acharem pertinentes. Após fazer uma breve explanação inicial sobre o tema, passou a exibir de
uma apresentação no PowerPoint, a qual, o impresso segue anexo e fica fazendo parte integrante da
presente ata. Em seguida, utilizaram a tribuna para perguntas, os vereadores: Marcos Papa, Fabiano
Guimarães, Orlando Pesoti e Alessandro Maraca. Concluída essa primeira parte, o Presidente consultou o
Plenário, e não havendo mais vereadores inscritos a Presidência agradeceu ao convocado pelos
esclarecimentos prestados. A transcrição “ipsis litteris” de todo o andamento da sessão, ouseja, de cada

pergunta e resposta feita ao convocado, ficaria muito extenso, entretanto, a Presidência coloca à
disposição dos senhores vereadores e toda população interessada, cópia digital desta sessão, no arquivo da
TV Câmara e também disponibilizado no canal da TV Câmara na rede “You Tube”. Às 17:43 horas, a
Presidência encerrou a sessão, antes porém, convocou a Casa para a próxima sessão ordinária a ser
realizada, às 18:00 horas, no dia de hoje, constando da Ordem do Dia, matérias em regime de urgência
especial e outras já publicadas. cuja relação será distribuída oportunamente. Estiveram ausentes a esta
sessão, todos com justificativa, os vereadores: Renato Zucoloto, por motivos de saúde e Gláucia Berenice,
por encontrar-se representando a Casa na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo (São Paulo/SP),
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tratando de assuntos de interesse do município. Nada mais havendo para constar, lavrou-se a presente ata,
que deverá permanecer na Secretaria Legislativa para conhecimento dos senhores vereadores, pelo prazo
regimental. RIBEIRÃO PRETO, 26 DE FEVEREIRO DE 2019.-.-.-.-.-mmicmçem
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Câmara Municipal de Ribeirão Preto
' Estado deSão Paulo

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE SESSÃO EXTRAORDINÁRIA A
SER REALIZADA NO DIA 26 DE FEVEREIRO DE 2019.

De conformidade com $ 4º, do artigo 25 da Lei Orgânica do Município de Ribeirão
Preto, combinado com os artigos 173 e 174 do Regimento Interno da Câmara Municipal
(Resolução nº 174/15 e alterações), ficam os senhores vereadores CONVOCADOSpara a
SESSÃO EXTRAORDINÁRIAa ser realizada no dia 26 DE FEVEREIRO DE 2018, com
início às 16:00 horas, para receber o Superintendente da TRANSERP — Empresa de Trânsito €

Transporte Urbano de Ribeirão Preto, Senhor ANTÔNIO CARLOS DE OLIVEIRA
JÚNIOR, para prestar esclarecimentos sobre o processo licitatório 001/2019, cujo objeto é a

prestação de serviços técnicos especializados de auditoria e apoio à gestão do sistema de
bilhetagem eletrônica do transporte coletivo urbano- de Ribeirão Preto, (Requerimento nº
79/2019 - Vereador Marcos Papa), conforme Resolução nº 02, de 13 de fevereiro de 2019,

qtofimA A tm,»LincgifFERNANDES
Presidente
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Câmara Municipal de Ribeirão Preto
Estado de São Paulo

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

A SER REALIZADA NO DIA 26 DE FEVEREIRO DE 2019, COM INÍCIO
ÀS 16:00 HORAS, objetivando convocar o Superintendente da TRANSERP,
senhor Antônio Carlos de Oliveira Júnior, para prestar esclarecimentos sobre o
processo licitatório 001/2019, cujo objeto é a prestação de serviços técnicos
especializados de auditoria e apoio à gestão do sistema de bilhetagem eletrônica do
transporte coletivo urbano de Ribeirão Preto, conforme edital e seus anexos
(Requerimento nº 70/2019 — Marcos Papa).

CONVOCAÇÃO AOS AUSENTES:

VEREADOR
—

NOME LEGÍVEL ,
Adauto Marmita Solosja Lai us Naaddo
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> EDITAL CONCORRÊNCIA!Nº “mn 1-6

> CONTRATO DE “concessão. DE
"OUTORGA DE CONCESSÃO | PARA
: EXPLORAÇÃO E PRESTAÇÃO DE |SERVIÇOS DE TRANSPORTE.
COLETIVO -assinado PÚBLICO E DE
PASSAGEIROS |. o» DECRETO QUE REGULAMENTA o.
SISTEMADE TRANSP. COLETIVO DE

PASSAGEIROSNO MUNICÍPIO DE
RIBEIRÃOPRIETOem 251112

Fedtiadto.

CONSIDERANDO que a TRANSERP abriu o Pregão
Presencial de n.º 001/2019, para a contratação de uma empresa de auditoria com a

inalicade de auditar o sistema de bilhetagem eletrônica do transporte coletivo co

município, cuja responsabilidade atualmente é do Consórcio Próllrbano;

- Decreto no 319/2012 = “Artigo 24 — São
Responsabilidades da Prefeitura Municipal e da TRANSERP:

- Item VI- Siibervisionar, fiscalizar e proceder a auditoria na
operação doSistema de Bilhetagem Eletrônica



MinistérioP li
Silveira,
contratação
dosistema

Empresa:
Contrato .

- Desta forma, a
“informações
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CONSIDERANDO o relatóriofinal de Comissão
Parlamentar de Inquérito do Transporte realizada nesta casa, cujas conclusões apontaram s
existência de diversas irregularidades no contrato de concessão, sendo uma delas «

zedora, ser a responsáve!
pelo controle de bilhetagemdo consórcio;

CONSIDERANDO que o controle de bilhetagemhoje
é relizado diretamente pela concessionária que vem descumprindo inúmeras cláusulas

comi atuais, mobilizando o Ministério Público Estadual, Judiciário e Legislativo Runicipal na
busca pelo cumprimento integral do contrato e proteção das interesses difusos e coletivos
de população que faz uso do sistema;

CONSIDERANDO que a supromencionada licitação
trará custos ao erário, que na prática deveriam ser suportados pela concessionária diante
de evuivocada transferência de responsabi idade pelo controle de bilhetagem;

remusito
é

:aaPERLssRec «Mansponte
:

& Contratode Concessão doTransporte Coletivonº97/ 2012;oCláusula 26:A Concessionária deverá. implantár, manter e
operar um Sistemade Bilhetagem Eletrônica GRE).
Cláusula 27: À Concessionária obriga-se a disponibilizar nas
dependências da TRANSERP os equipamentos, softwares e
links de comunicação que permitam a recepção dos dados
oriundos do.... E do Sistema de Bilhetagem Eletrônica, ...
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CAPÍ” ULO VII-DoSistema de
e

BlhetagemEletrônica.

Artigo 32- À operação do SBE compreende:
VIE - bloqueio de cartões; º
VE - controle biométrico para usuários com benefício. tarifário;

“IX capturaearquivamento de dados; :
:

X- processamentode transações,
XI- segurança das informações;
XI1-- gestão financeira;
XII - outros atos. necessários à viblizção do SEE.

g1º.o Operador. poderá contratar outras pessoasjurídicas para operar partes do.
SBE, desde que previamente autorizado pela TRANGERE.

82º-0 Operador deverá implantar, na TRANSERP, um sistema espelho que
permita o acompanhamento de todas as informações geradas pelo SBE.

Corâncito

TRCRM eme 2 Ra RAN; fERP
dordiom fomato, Dondici 19 Sta eo nú Tracspordo

estam

Conclusão
Sistemas de bihetugem são altamente complesos dada suas
características operacionais s grande número de usuários, porém as
medidas que foram tomadas pela Transerp e pelo Consorcio Proliriano.
moniorme descrilo mente relutório, cu que tangem a implantação das
meúidas de segurança ativa e passiva soliciadas pela sudiora,
permiem assegurar a inviolabilidade dos dados provenienios da

Bihetagem, bem como apontar 0 uso indevido dos cnôdiios elesênicos.

Sustes, mais de dois anos de monitoramento ininterrupto, cuda foi

encontrado que desabona cu leve & crer que o sistema de bihetagam
nossua sigam vício ou falha nos processo de segurança implementados.

Bão Paulo, 4 de Maio de 2017

Douglas Aparecido Silla
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